

“蓝小武”创新普法模式提升预防效果

本报讯（通讯员 杨锐）5月9日，大武口区人民检察院“蓝小武”未检工作室联合大武口区公安、法院等单位，组织未达刑事责任年龄的未成年人家庭以及部分学生家长走进大武口区人民法院刑事审判庭，全程旁听一起盗窃案件庭审，通过“真实庭审+现场释法+亲历教育”的创新模式，将法律威严与家庭责任深度融合，为青少年及家长上了一堂深刻的法治实践课。

庭审中，公诉人展示了被害人陈述、监控录像、物价鉴定等证据，基于被告人多次盗窃并有盗窃前科，公诉人对其提出1年7个月的量刑建议，并处罚金。“我深刻认识到自己的错误，不应该盗窃，希望法庭能够从轻处罚。”被告人当庭真诚悔罪。

“当前，很多涉罪未成年人最初都是从逃学、撒谎等不良行为逐步滑

向犯罪深渊。已满16周岁的未成年人实施盗窃行为，需依法承担刑事责任。被告人父母需承担‘培养未成年人遵纪守法意识’的法定义务，放任子女不良行为可能构成监护失职。”庭审结束后，审判长面向旁听席进行普法说。

真实的审判流程、鲜活的案例细节，让在场青少年直观感受法律的威严与违法代价。

“一场庭审，既是违法者的审判席，更是家庭教育的反思台。通过司法场景震撼教育、多方力量协同干预，筑牢未成年人‘不想犯、不能犯、不敢犯’的法治防线。我们希望通过这种沉浸式普法，让临界少年在真实法律场景中产生敬畏，让家长意识到‘小错不管必酿大祸’的监护责任。”现场，“蓝小武”未检工作室负责人贾半说。

惠农检察 打击犯罪追赃挽损

本报讯（通讯员 王钰）近日，受害企业代表来到惠农区人民检察院送上一面印有“铁腕执法护权益 心系企业保平安”字样的锦旗，对检察机关依法履职、全力护航企业发展表示感谢。

惠农区检察院在办案中发现，犯罪嫌疑人殷某系某电力工程公司电工，2024年6月至2025年1月期间，其利用职务便利先后28次盗窃公司不同规格的电缆线，涉案金额2万余元。检察官向殷某释法说理，详细讲解认罪认罚、主动退赃可获得从轻的法律后果，督促其退赔。在殷某表示愿意退赔后，为实现100%追赃挽损，检察官针对28笔交易精确核对盗窃金额，确保不遗漏任何损失。最终犯罪嫌疑人向企业退还全部违法所得。

本报讯（通讯员 马艳 贾婧）5月9日，石嘴山市中级人民法院对推进全市法院警务安全工作作出工作安排。

今年，石嘴山中院将党建工作深度融合警政、警务、警训全流程，入库教官实行“党性修养+业务能力”双考核。建立常态化演练机制，通过“综合性训练+个性化训练”保证队伍训

2025年作为全区法院司法警察实

督，精准拓宽监督线索渠道，加强依职权监督和监督主动性。完善“派驻+巡回+科技”监督机制，动态掌握监管场场所情况，深入挖掘深层次问题，持续提升刑事案件执行办案质效。积极开展“违规异地执法和趋利性执法司法专项监督”工作，强化涉企刑事案件强制措施监督。

持续做好数据质量管理质效分析，认真开展案件质量评查检查，精准发现

问题，科学研判案件整体质效发展趋势。以“假释优先适用”这一重点法律监督模型推广为抓手，持续抓好监督模型上架推广应用工作。加强“万象问数”“万象公文”等人工智能技术辅助检察办案、检察办公、检察管理，不断提升科技赋能检察工作提质增效作用。深入挖掘典型案例特色做法和创新机制，持续加强检察理论研究、典型案例、信息宣传，提升刑事执行检察工作“影响力”。

红果子检察院科技赋能检察工作

本报讯（通讯员 刘莉）5月8日，石嘴山市红果子地区人民检察院深入分析2025年1—4月业务质效情况，查找问题、总结经验、安排工作，推动刑事执行检察工作高质量发展。

该院注重监督质与量的统一，正确把握业务数据的升与降，从数据的变化中，分析办案质效存在的问题，研提对策，解决问题，努力做到检察办案质量、效率、效果有机统一。注重深层次监

督，精准拓宽监督线索渠道，加强依职权监督和监督主动性。完善“派驻+巡回+科技”监督机制，动态掌握监管场场所情况，深入挖掘深层次问题，持续提升刑事案件执行办案质效。积极开展“违规异地执法和趋利性执法司法专项监督”工作，强化涉企刑事案件强制措施监督。

持续做好数据质量管理质效分析，认真开展案件质量评查检查，精准发现

平罗法院忆苦思甜汲取奋进力量

本报讯（通讯员 杨锐 郭颖）5月7日，平罗县人民法院第六党支部联合第四党支部在陶乐人民法庭开展“忆苦思甜守初心 耕耘力行担使命”主题党日活动。

干警们走进陶乐法庭历史文化展厅，在老庭长的讲解中探寻老一辈陶乐法庭干警司法为民的精神密码，在历史与现实的对话中校准自己的履职初

心。通过参观学习，干警们进一步明确了司法为民的责任担当，夯实了理想信念根基。

第四党支部党员发挥专业优势，组织干警开展安全隐患排查实训，重点对安检设备运行、消防设施配置、突发事件处置流程等环节进行“全要素体检”，现场指导法庭干警规范使用安检器材及使用防暴器械，通过现场教

石嘴山法院强化协作提升警务保障能力

战化训练年和全市法院司法警察“强基固本提质效”关键年，全市法院持续推进“六项能力水平提升工程”，重点围绕构建“主要领导负总责、分管领导抓具体、警队负责人强执行、一线干警严落实”责任链条，全面提升警务安全

保障水平。以构建联防联控体系为重点，深化跨部门跨层级“风险共判、问题共商、责任共担”协作机制，同步落实严管厚爱措施激发队伍战斗力，形成政治引领、责任闭环、系统施治的警务安全新格局。

2025年作为全区法院司法警察实

练整体效果，筑牢队伍素养根基。细化司法警察执法场景操作规程，完善警务工作机制，教育培养司法警察、辅警从“不知不会”到“学精学透”的彻底转变。

2025年作为全区法院司法警察实